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 سياق وحيثيّّات البحث
ابتداءًً من 27 تشرين الثاني 2024، شنّّت قوات المعارضة السورية 
هجومًًا على قوات الحكومة السورية، مما أدى إلى تغييرات كبرى 

تتعلق بالسيطرة على الأراضي لأول مرة منذ عام 2020. في 8 
كانون الأول 2024، اجتاحت قوات المعارضة السورية دمشق، منهيةًً 

 بذلك حكم الرئيس السابق بشار الأسد الذي دام 24 عامًًا.
وبالنظر إلى هذه التغييرات، تسعى الجهات الفاعلة في المجال 

• تخطط شريحة صغيرة من النّازحين للعودة 	
إلى مدنهم الأصلية خلال المدى القصير. 

أي ٪12 فقط من الأسر في المخيمات التي 
تم تقييمها للعودة خلال الشهر التالي لجمع 

البيانات.

• يعد كل من الاستقرار الأمني وتوفر سبل 	
العيش العوامل الرئيسة التي تؤثر على قرار 

النّازحين بالعودة. عدا مخيم عريشة عبرّ 
معظم النّازحين أن الوصول إلى سبل العيش 

يعدّ ضرورياً للعودة الآمنة والكريمة.

• اقتصرت نوايا العودة السريعة على المناطق 	
المجاورة للمخيمات. علمًا أن أكثر من ثلث 

الأسر التي تم تقييمها جاءت في الأصل من 
 ، )NES(  خارج مناطق شمال شرق سورية
يخطط ٪1 منهم فقط للعودة في غضون 

شهر.

منهجيّّة البحث

يهدف هذا التقييم إلى تقديم رؤية واضحة 
للجهات الفاعلة الإنسانية حول نوايا حركة 

ال�نّّّازحين المقيمين في مخيمات شمال شرق 
سورية، مع التركيز بشكل خاص على نوايا عودة 

ال�نّّّازحين إلى مدنهم الأصلية.  تم جمع البيانات 
بين 19 و 22 كانون الأول 2024 من خمسة 

مخيمات: أبو خشب )102 أسرة( ومحمودلي 
)102( طويحينة )96( وعريشة )103( ونيروز )98(. 
وشمل التقييم 501 عائلة، جمعت العينة عشوائيا 
باستخدام منهجية العينات المكانية الطبقية لكل 

مخيم. تم حساب حجم العينة لتحقيق مستوى ثقة 
بنسبة ٪95 وهامش خطأ بنسبة ٪10 بناءًً على 

أرقام السكان المقدمة من إدارة المخيمات. وقد 
استكملت هذه الأرقام بمقابلة واحدة مع مزوّّد 
معلومات لكل مخيم لدعم نتائج استبانة الأسرة 

والتحقق منها. 

تعتبر النتائج المستندة إلى مقابلة مزودي 
المعلومات استرشادية فقط. 

تظهر بعض التناقضات لأن العينة المستجيبة من 
الأسر أجابت عن الأسئلة كلها بصرف النظر عن 
نواياهم للعوده، لذا قد تنشأ بعض التناقضات 

بسبب اختلاف التفسير للفترة المذكورة 
)الاستدعاء : بعضهم أجاب عن عوائق العودة 

بشكل عام وبعضهم خصصها بفترة الشهر التالي 
لجمع البيانات ، وكذلك عن عوامل الجذب والطرد 

كلٌٌّ فسرها بمجال زمني مختلف. لذا سيتم تنقيح 
الأداة لجولات البحث المقبلة. يمكن الاطلاع على 

التحليل الكامل لهذا التقييم*.

الإنساني )الجهات المانحة والوكالات المنفذة( إلى فهم التحركات السكانية 
المستمرة والمحتملة، ولا سيما تحركات النّّازحين إلى المناطق التي كانت حتى 
وقت قريب تحت سيطرة النّّظام السّّابق في سورية. تساعد معرفة نوايا حركة 

النّّازحين وعوامل الدفع والجذب الجهات الفاعلة في المجال الإنساني في 
تسهيل العودة الكريمة والآمنة والمنظمة، وفي نهاية المطاف، إيجاد حلول 

مستدامة للنّّزوح.

أبرز الاستنتاجات

*يمكن الإطلاع على الشروط المرجعية لهذا التقييم من خلال الرابط هنا

نتائج البحث الرئيسة

من الأسر التي تم تقييمها لم تزر قط أو تحاول العودة إلى مدنها 65%
الأصلية منذ قامت بالنزوح.

72+12+11+4+1+E
نوايا الحركة لأسر النّّازحين 

تعبر هذه البيانات عن الشهر التالي لجمع البيانات )بنسبة الأسر إلى التعداد السكاني 
 للمخيم(
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زيارة مدينة الأصل ثم 
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المخيم الذي يضمّّ أعلى نسبة من الأسر التي تعتزم العودة على عريشة
المدى القصير )23%(
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نوايا عودة النازحين إلى مدنهم الأصلية بحسب المخيم، عن الشهر التالي لجمع البيانات )وفقًًا للمقابلات مع الأسر(
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نوايا العودة والحركة خلال الشهر الذي تلا جمع البيانات بحسب الأسر

141414 عريشة14 نيروز14 محمودلي طويحينة أبو خشب
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عن الشهر التالي لجمع البيانات )العدد 

الكلي للمقابلات=47(

محافظات الأصل للأسر التي شملها التّّقييم 
بالنسبة المئوية من النازحين في ك�لٍٍّ من المخيمات
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عوامل الجذب الرئيسة للعودة الى مدن الأصل 
% نسب الأسر الراغبة بالعودة إلى مدنهم الأصلية عن الشهر التالي لجمع البيانات )العدد الكلي 
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تقاربت الاحتياجات الأبرز للعودة الآمنة والكريمة بين معظم المخيمات، إلا أن الأسر في 
مخيّمّيّّ نيروز وعريشة كانت أولويّاّتهم مختلفة.

في عريشة، حيث ينحدر معظم النازحون من مناطق في محافظة دير الزور التي كانت 
جبهة مشتعلة في السنوات الأخيرة، أفاد أكثر من نصف النازحين بنسبة)٪61( أنّّ استقرار 

الأمن والأمان هو العامل الأساسي لعودتهم الآمنة.

في نيروز، أجمعت ٪86 من الأسر على عامل الأمن والأمان، وأضاف ٪79 إليها الحاجة إلى 
 الاستقرار السياسي.

ينحدر معظم النازحين الذين يعيشون في مخيم نوروز من رأس العين، التي تقع حاليًاً 
تحت السيطرة التركية، مما يعقد احتمالات عودتهم.

REACH  حول مبادرة
تسهم REACH في تطوير أدوات ومنتجات معلوماتيّةّ تعزز قدرة الجهات الفاعلة في 

مجال الإغاثة الإنسانية وتحسّّن قدرتها على اتخاذ قرارات مبيّنةّ على أسس علميّةّ 
 في حالات الطوارئ وجهود تنمية وتعافي المجتمعات.

تقوم REACH على منهجيّّتين: جمع البيانات الأولية ثمّّ التحليل المعمّّق. ويتم اجراء 
ذلك بجهود مشتركة مع مجموعة من المنظمات. ومبادرة REACH هي جهد مشترك 

بين منظمة IMPACT  ومنظمة Acted ومعهد الأمم المتحدة للتدريب والبحث - 
.»UNITAR-UNOSAT« برنامج التطبيقات الساتلية التشغيلية

النسب المئويّّة للأسر التي أفادت بأن لديها معلومات دقيقة كافية لاتخاذ قرار 
العودة في كل من المخيمات:

79% 50% 75% 84% 83%

أبرز عوائق العودة الى مدن الأصل
% نسب الأسر غير الراغبة بالعودة إلى مدنهم الأصلية عن الشهر التالي لجمع البيانات
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141414 نيروز14 عريشة14 محمودلي أبو خشب طويحينة
أبرز الاحتياجات المبلغ عنها للعودة الآمنة والكريمة:

نسب الأسر النازحة في كافة المخيمات الخاضعة للتقييم

57%

43% المواد الغذائيّّة

فرص كسب الدخل وسبل العيش/ تدريب التنمية المهيّّنة

الخدمات الأساسية)كالمياه والكهرباء والصرف الصحي وما 
إلى ذلك(
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